

# 党建+网格 激活基层红色细胞 三千红马甲 活跃经济开发区

记者 徐敏

15日,是每月固定的主题党日活动。在经济开发区各个村的主题党日活动现场,与会的党员干部、村民代表都统一穿上了红马甲,形成了一道亮丽的风景线(见下图)。

据悉,在开发区,兰街村最早推行网格党建。该村以垃圾分类为抓手,充分发挥党建+的引领作用,集合村里的党员干部、村民代表、护村队、村妇联等村级组织力量,组建了一支50人的网格员队伍。按照就近、就亲、就便的原则,推进村里的五水共治、垃圾分类、拆违治危等工作,多管齐下打造美丽乡村,取得了不错的成效,逐渐形成了网中有格、格中有人、人在格上、事在格中的网格化服务管理格局,成了开发区甚至全市的党建示范点。

开发区党工委委员胡乾喜告诉记者,一直以来,开发区党工委高度重视党建引领,积极推行党建+网格模式,打造党建红细胞网格工程,全力激活基层红色细胞,为开发区大肌体健康和谐输送氧气和养料,开创基层党建新格局。为推广兰街村的党建+网格模式,开发区统一定制发放了3000件红马甲,发放给各村的网格员。

以往,党员佩戴党徽就是要把党员的身份亮出来,树立起党员干部的身份意识和责任意识,自觉接受群众的监督。胡乾喜说,红马甲则成了广大网格员亮身份做榜样、树旗帜担责任的重要载体,既能激发作为网格员的荣誉感,更是一种工作督促。网格员穿上了红马甲,就是各个村的建设者,在参加村里的统一活动以及值班工作时,就有职责和义务起带头示范作用,发挥所长带领更多村民主动参与村里的大事小事,撬动农村发展。



## 地税开发区分局有道 廉政墙 箴言警句常提醒 潜移默化润无声

记者 徐敏 通讯员 李荣湘

清廉以树威,明天以立位。多植莲花塘自清,勤反腐败政自明。廉洁源于党性,是非明于学习。近日,在地税经济开发区分局办公楼的走廊墙壁上,挂着一幅幅富含中国传统文化元素的廉政文化宣传画,时常引来人们驻足观看。

据悉,地税开发区分局为切实做好廉政文化建设,在办公区域的走廊内精心打造了廉政文化墙,将廉政教育与文化建设相结合,以廉政箴言警句为内容,将醒目的宣传图片和文字制成了展版,积极营造廉政文化氛围,教育党员干部廉洁自律、爱岗敬业。

每次走在办公楼的走廊里,就能感受到廉政的氛围,这也时刻提醒自己要言止,绷紧廉洁自律这根弦。这对我们来说,的确起到了以文育廉、潜移默化、润物无声的效果。该分局的其中一名工作人员告诉记者。

## 苏溪村环境整治攻坚不走过场 全村总动员开展拉网式清理



苏溪村环境整治志愿者服务队在清理垃圾

记者 徐敏

18日一早,接近0的气温着实让人冻得够呛。记者在经济开发区苏溪村却看到了热火朝天的景象。该村的党员干部活跃在村里各个区块,开展环境综合整治。

苏溪的环境离不开大家的支持和参与,你这剩菜叶的归宿是垃圾桶而不是地上,大家都要养成好习惯,环境干净舒服了,享受的还是自己。在该村城东小学边上的菜场,一名摊贩随手将一把剩菜叶往边上的垃圾桶丢去,结果一部分菜叶掉出了垃圾桶。这一幕刚好正在巡查的村委会主任沈寿溪看到,他当即上前制止劝导摊贩准确投放垃圾。

环境整治事关大家的切身利益,事关全村的整体形象,请广大群众以主人翁的态度主动参与到环境整治中来,从我做起,从现在做起,自觉维护环境卫生,携手共建美好家园。沈寿溪在菜场向其他经营户再一次宣传了环境整治的重要性。

苏溪村有村民2700多人,外来人员6000多人,加上老旧房子

多,农村生活污水截污纳管工程还在建设中,环境卫生状况确实与其他村相对落后,被开发区列为农村环境整治重点村。

为摘掉脏乱差的帽子,苏溪研究部署整治方案,全村总动员,开展拉网式清理,掀起环境整治的热潮。

前期,我们层层摸排,村里的环境主要存在房前屋后乱堆乱放、部分经营户存在占道经营、村周边菜地围栏杂乱、主次干道和各类设施上小广告、牛皮癣严重等问题。沈寿溪说。

经过村两委讨论通过,该村围绕环境问题制定了整治方案,并通过告知书的形式,发动全村村民和外来人员积极配合,做好门前三包、及时清理乱堆乱放。

事实上,苏溪村的100余名党员干部、村民代表从9日起就自发组成了一支环境整治志愿服务队,对全村范围进行了环境整治,动用挖机、拖拉机等机械设备,进行清理清运,营造了浓厚的氛围。

由于村里的生活污水截污纳管工程正在建设中,不少道路都被开膛破肚,影响了村里的交通环

境,导致一些老房区块的垃圾无法用拖拉机清运。志愿服务队就徒手或者用小型三轮车进行清运。

以前我们这里污水横流,但堰下截污纳管完工以后,污水横流的现象基本没有,住着也舒服多了。住在该村堰下赵的村民林女士说。

经过10多天拉网式连续作战,苏溪村的卫生死角、乱堆乱放逐渐减少。

记者采访当日,该村的一支志愿服务队正好对苏溪广场边角的垃圾进行清运。经过这么一清理,整个广场看上去就清爽舒服多了。住在附近的村民徐女士说。

徐女士告诉记者,该广场主要用于停车使用,但由于边角位置堆放了一些废品、杂物。一到晚上,有些素质低的人就在边角里,用废品、杂物当掩护,随地大小便,造成不良影响。

下一步,我们还将继续探讨,建立长效机制,确保卫生死角、乱堆乱放不再反弹。沈寿溪表示,针对一些拒不配合、素质低下的行为,村里也将联合有关部门,制定惩处举措,还村民洁净村庄。



## 村里办晚会 村民嗨起来

16日晚,一场以美丽乡村、和谐兰街为主题的迎新晚会在经济开发区兰街村文化礼堂广场热闹上演。一个个精彩纷呈的节目将晚会推向一个又一个高潮,引来了台下观众阵阵掌声和叫好声。

该村举办此次村晚,既丰富了村民的文化生活,也展示了兰街美丽乡村建设的精气神儿。 记者 徐敏 摄